



ВЕРМЯН

НОВОСИБИРСКЭНЕРГО

ГАЗЕТА ОАО «НОВОСИБИРСКЭНЕРГО»

Выпуск № 1 (40), январь 2006

В НОВЫЙ ГОД С НОВОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Закончились долгие новогодние каникулы, люди постепенно начинают входить в привычный рабочий ритм, впереди - новые трудовые будни. В начале каждого года принято подводить итоги, раскрывая самые значимые события, а также обозначать приоритетные направления деятельности на предстоящий год. О том, чего удалось достичь, и о планах на будущее рассказывает Генеральный директор ОАО "Новосибирскэнерго" Корней Гиберт:

- Несомненно, в минувшем году в новосибирской энергосистеме произошли существенные положительные изменения. Инвестиционная программа ОАО "Новосибирскэнерго" 2005г. предполагала реализацию нескольких крупных проектов, каждый из которых был призван улучшить тепло- и электроснабжение города: мы ввели в эксплуатацию две подстанции («Челюскинская» и «Вымпел»), понизительную насосную станцию (ПНС-11), был смонтирован новый гидроагрегат на Новосибирской ГЭС. Хотелось бы отметить, что по группе компаний ОАО "Новосибирскэнерго" ввод энергообъектов в эксплуатацию составляет 120% от суммы капитальных вложений, тогда как в РАО «ЕЭС России» данный показатель не превышает 25%.

В 2005г. ОАО "Новосибирскэнерго" продемонстрировало рост по всем показателям: установленная мощность составила 2977 МВт (в 2004г. - 2857 МВт), выручка увеличилась до 19 946 млн. руб. (16 505 млн. руб. в 2004г.), чистая прибыль возросла до 313 млн. руб. (в 2004г. - 250 млн. руб.). При этом положительная динамика развития новосибирской энергосистемы наблюдается уже с 2002г. Для сравнения, в 2002г. величина чистой прибыли составляла всего 50 млн. руб.

Улучшаются и производственные показатели. Так, уже в течение нескольких лет удается снижать удельные расходы топлива на отпуск тепло- и электроэнергии, уменьшаются потери электроэнергии при ее транспортировке. Радует тот факт, что по всем этим показателям ОАО "Новосибирскэнерго" не только не уступает своим соседям (Омск, Томск и др.), но и занимает лидирующие позиции.

Продолжается и реформирование отрасли. Так, в результате объединения пяти дочерних компаний ОАО "Новосибирскэнерго" (ЗАО «ПРП», ЗАО «НЭСР», ЗАО «Энергоспецмонтаж», ЗАО «Инженерный центр», ЗАО «НЭСКО») было образовано ОАО «Инжиниринговый центр». В перспективе - выделение из состава энергокомпании ЗАО «Новосибирскэнергосбыт», ЗАО «ИТС», ЗАО «АТП», ЗАО «СибирьэнергоВест». Главная цель этих преобразований - оптимизация работы энергосистемы, создание конкурентных преимуществ для более эффективной и гибкой работы предприятий в современных рыночных условиях. Несмотря на структурные преобразования, продолжается укрепление и развитие взаимосвязей между предприятиями новосибирской энергосистемы, осуществляется единая информационная политика в рамках концепции развития отрасли.

Как говорится, «нет ничего более легкого, чем быть занятым, и нет ничего более трудного, чем быть результативным». Можно смело утверждать, что с этой непростой задачей мы справляемся и будем прилагать все усилия, чтобы все наметившиеся тенденции получили дальнейшее продолжение.

В 2005г. удалось достичь очень много, теперь главное продолжить положительные начинания, воспользоваться полученными успехами. Для этого необходимо обеспечить непрерывный инвестиционный процесс в модернизацию отрасли, в повышение надежности и снижение аварийности всех энергообъектов. В настоящее время утверждена инвестиционная программа ОАО "Новосибирскэнерго" на 2006-й год. Она предполагает работу по следующим направлениям:

- снижение дефицита генерирующей мощности;
- ликвидация сетевых ограничений;
- увеличение доли теплофикационного цикла в суммарной выработке электроэнергии;
- повышение надежности энергообъектов;
- снижение потери тепловой и электрической энергии;
- снижение эксплуатационных расходов.

2005 ГОД – ТЕПЕРЬ УЖЕ ИСТОРИЯ



Языком цифр

Уверенная поступь

ОАО "Новосибирскэнерго" подвело производственные итоги работы за 2005г. За 12 месяцев 2005 года электростанциями ОАО «Новосибирскэнерго» выработано 13043,5 млн.кВтч - это максимальная выработка электроэнергии за всю историю системы. Коэффициент использования электрической установленной мощности достиг 50,8%. По сравнению с прошлым годом выработка системы увеличилась на 1410,3 млн. кВтч.

Отпуск тепла с коллекторов системы за 12 месяцев 2005 года составил 12769,3 тыс. Гкал. Это наибольший отпуск тепла с 1994 года. Увеличение против плана 2005 года составило 45,6 тыс. Гкал (+0,4%) и факта 2004 года 257,7 тыс. Гкал (+2,1%).

Комментируя производственные итоги, Генеральный директор ОАО "Новосибирскэнерго" К. Гиберт подчеркнул, что «уже в течение четырех лет энергокомпания стablyно демонстрирует рост по всем показателям. Такие результаты - признак профессионализма и высокой квалификации персонала, единой команды энергетиков, грамотно и слаженно работающей на благо развития энергетического хозяйства города и области».

В рейтинге крупнейших

В рейтинге «Топ-300» экономического еженедельника «Коммерсант-деньги» ОАО "Новосибирскэнерго" заняло 105 место среди крупнейших компаний России из расчета рыночной стоимости. Это самая высокая позиция среди новосибирских предприятий. Всего же в списке было представлено 300 компаний-лидеров российского бизнеса, среди которых - «Газпром», РАО «ЕЭС России», «Норильский никель» и др.

Рыночная стоимость ОАО "Новосибирскэнерго" на 30.06.05г. была оценена в 259,88 млн. долларов (в 2004г. она составляла 180,55 млн. долларов). Столь значительный рост показателей энергокомпании свидетельствует о ее динамичном развитии: возводятся новые энергообъекты, увеличиваются генерирующие мощности, расчет кредитный рейтинг. Только в 2005г. ОАО "Новосибирскэнерго" ввело в эксплуатацию две подстанции («Челюскинская» и «Вымпел»), понизительную насосную станцию (ПНС-11), был смонтирован новый гидроагрегат на Новосибирской ГЭС. В настоящее время утверждена инвестиционная программа энергокомпании на 2006-й год, основным направлением которой является развитие сетевого хозяйства.

В Совете директоров

22 декабря 2005г. в Новосибирске состоялось заседание Совета директоров, в котором приняли участие К.К. Гиберт, А.Н. Пелипасов, И.Г. Омельченко, А.Н. Рогожин, В.Д. Соловьев.

Были утверждены ключевые показатели эффективности ОАО «Новосибирскэнерго» на 2006 г. Так же члены Совета директоров утвердили бюджет и бизнес-план энергокомпании, инвестиционную программу группы компаний ОАО «Новосибирскэнерго» на 2006 г.

27 декабря 2005г. состоялось заочное заседание Совета директоров, в котором приняли участие К.К. Гиберт, Л.В. Драчевский, А.Н. Пелипасов, И.Г. Омельченко, А.Н. Рогожин, В.Д. Соловьев, А.С. Тукцинский.

Члены Совета директоров утвердили изменения организационных структур Исполнительного аппарата ОАО «Новосибирскэнерго» и филиала «Новосибирская ГЭС», приняли к сведению информацию о подготовке предприятий Общества к осенне-зимнему сезону максимальных нагрузок, а также приняли решение о ликвидации филиала ОАО «Новосибирскэнерго» «Электрические сети» с 1 января 2006 г.